

89000元上课15天 奢侈品管理培训班学的是什么?

文 / 本报记者 周乐乐 陈晓

如果让你花8万9千元人民币,参加半个月的奢侈品管理学习,你肯定会被高昂的学费吓得倒吸一口冷气。不过,近期,由北京大学艺术学院主办的“时尚与奢侈品管理”培训课程,却引来明星和各路时尚界人士趋之若鹜,在网上也引起了热议。10月26日,第一次开班,我们见到了艺人李宗翰的影子。

艺人李宗翰的奢侈品管理培训笔记



艺人李宗翰挂上了北大的培训证。

2007年凭话剧《红与黑》获得“话剧红人奖”,人气上升。电视剧作品有《梧桐雨》、《阮玲玉》、《徽娘宛心》、《绣娘兰馨》、《还君明珠》等。

课程:

一个月一次,一次三天,半年结业

“我现在去谈一些拍戏细节的时候,都会跟导演说,一个月我会有三天需要请假,导演倒是挺理解我参加这个培训班的。”李宗翰说自己目前还在专心拍戏,不过由于职业的原因,经常会收到很多奢侈品店的邀请,“学习这个课程可以帮助我更深入理解奢侈品,也能增加个人身上的内涵和气质,这是我最想享受的过程。而且,北大也一直是向往的学府。”

“其实,不管什么东西,学了对自己总是有帮助的,”采访中,李宗盛再三强调,“我前后也代理过很多服装品牌,说不定以后也会往除演出外的其它路线走,比如自己做个服装品牌等,学了就肯定能用上,不用等到需要了的时候再去学,那样就太晚了。”

学费:

89000元不知道是怎么算出来的

“学费贵是意料之中的,但是网上说的一节课6000元,总学费89000元不知道是怎么算出来的。反正我交学费的时候是

一次性付89000,也没去关心过是怎么算出来的。”

“平时上完课我都是回自己家里住的,这对北京的学生来说比较方便,一些外地过来的,可以在北大校内的宾馆入住,也可以自己找另外的地方住宿,反正还是蛮自由的。伙食么,就像回归到了学生时代的食堂就餐,现在的食堂什么吃的都有,不像我们小的时候,想买根五毛钱的冰棍都要想好几天。”

李宗翰说,相比北京当地的学生,外地学生在费用方面就比较昂贵了,因为住宿费和路费都是不包括在学费里面的。

同学: 有明星,也有家族企业继承人

这样一个学费昂贵的培训班,班里的人自然都是很有来头的,大部分学员都是拥有大量资产的企业高管,还有一些艺人。李宗翰说开学的第一天,就来了很多媒体,这是在他意料之外的。

培训班到现在是第二届了,第一届学员里有时尚芭莎的主编苏芒、主持人李静,这一届眼熟的有金海心、瞿颖还有模特王海珍。

“有一个女孩子让我印象特别深,她不大说话,很文静,总是穿素色的衣服,很有品位。但凭个人对品牌的敏感,她穿的都是大品牌的服装。后来才知道她是个法官,还是个国家二级法官,温州人,她家里是家族企业,每年的利润都上亿美金,其实她学这个跟她的家族产业搭不上边。”

“还有一个同学让我印象很深,在深圳开很大的园艺公司,那次他来上课,匆忙赶飞机过来,来上课的时候鞋子上都是泥。还有个同学听说最近刚准备开一个9万平方米的商店,还有同学是做大品牌代理的,还有搞机场建设的……”

总之,李宗翰描述的班里同学个个非比寻常。

上课: 老师个个妙语连珠,气氛很活跃

“只上过三天课,目前来上过课的老师都是北大企业营销专业的。以后的课不知道还会有什么老师来讲课,不排除有大品牌的管理人员来讲课的可能,这些都还不是很清楚。反正每个老师讲课的风格不同,个个妙语连珠,他知道班里有艺人学生,还会结合演艺方面的内容讲课。每天上课我都像海绵,吸收很多知识,这个过程让我觉得很享受。”

“很有意思的就是每个人上去自我介绍,有位老师上课前就说:‘听说你们这里有好几个明星,我平时就不看电视,自我介绍一下吧。’金海心站起来说:‘老师,我叫金海心,欢迎去GOOGLE搜我的名字。’上课的气氛还是相当活跃的。”

收获: 交到了一群很开心的朋友

李宗翰说,这样一个培训班,除了学到了各个奢侈品的品牌文化,学到了一些经营管理,重要的是交到了一群很开心的朋友。

“瞿颖是个比较爽朗的人,平时私底下我们也常联系。有时候晚上上完课,她搭我车回去,或者我搭她车回去。通常都会先把今天课上学的内容交流一下。经常在车里听到她的感慨:哎呀,我得赶紧把今天老师说的那个什么什么用到我的管理里去。”李宗翰说瞿颖目前有一个服装品牌,专做高级成衣定制的服装店 CEST LA VIE(法语“这就是生活”的意思)。

关于这个奢侈的培训班 北大是这么说的

在该培训项目的官方网站上,记者注意到,这项名为POLIMODA 时尚芭莎奢侈品管理项目的课程,由北京大学与意大利 POLIMODA 学院及《时尚芭莎》杂志共同合作推出,是一项为奢侈品从业人员提供理论知识的课程,简称 EPFM。

主要是理论学习

周三,记者致电该门课程的咨询中心,询问该课程的内容及参加方式。接待的李老师说,该项目的课程包括奢侈品概论与产业分析、奢侈品品牌管理、奢侈品营销管理、奢侈品创意开发与管理等5部分,课时共15天,学费是8.9万元。“目前,奢侈品概论已经上完,接下来将在每个月第三周的五、六、日继续上课。现在插班原则上是没问题的,但学费还是要付原价,也就是89000元。”

学费是这样算出来的

“学费是根据教学成本算出来的。”北大文化产业研究院副院长向勇解释,8.9万元学费里包括聘请讲师、租用场地、购买教材、学生食宿和举办沙龙等费用。

向勇称,聘请讲师的花销最大,占全部学费的1/4左右。培训班将从世界知名时尚学院之一的意大利 POLIMODA 学院引进两名教师,为学院上两个模块的课程。外籍教师往返需乘坐头等舱,讲课报酬也按国际标准收取。另外,培训班对外宣传资料的“名师名家”上,也有5名北大教授在列。

对于网络上盛传的“每天学费平均6000元”的算法,向勇不赞同:“我们将每两周举办一次时尚人士参加的沙龙,增进学员和时尚奢侈品界的联系,我们还会举办奢侈品论坛等活动,这些花销都算在学费里了。如果真是贵得离谱,也不会有现在这么多学员报名参加的。”

记者从网上搜到的“奢侈品培训班主要消费项目表”

北大校园内某高档酒店	1300元/天/人
15天国外专家劳务费住宿、报销往返机票	15万元/2天/班6天
场地租金	北大校园3000元/天/班15天;沙龙活动不详1万/次/班10次

招生有门槛 短训结业发证书

“也不是交了钱就能上这个课的。”负责该项目咨询的李老师告诉记者,招生是针对有一定基础和背景的人士的。“去年我们招收了46名学生,构成主要分三类,有演员、时尚媒体主编、时尚产业的高管。有些明星是为了创立自己的品牌,或者开店,或转行从事与奢侈品相关的工作;时尚媒体人则希望对这个产业加深了解;而时尚产业的高层管理者目的更为明显,就是为了提升自己和自己的品牌。”

据了解,今年培训班的学员共有30名,除了明星外,还有江浙一带从事服装、品牌行业的老总以及一些时尚杂志的主编。随后,记者电话联系了其中一位学员:杭州先智广告传播有限公司的总经理王幼江,他曾是厦门大学品牌管理的研究生,现在正从事品牌推广工作,比如我们熟知的千岛湖矿泉水、吉利汽车等等,“对于品牌来说,奢侈品是最容易做形象推广的,市场潜力也最大。学费倒在其次,关键是看谁来上课。”因为只上过一次课,王幼江没有过多地谈论课程的细节。

“很多学员并不是冲着证书来的,”李老师告诉记者,“这类课程也不是以就业为目的,他们只是为了提升自己。这些短期培训课程并不授予学历,不过结业后会颁发课程结业证书。”